Exponentielle — Exercices Sésamath

e Calculs algébriques

N Simplifier les expressions suivantes :
1

exp(—5)
2) exp(—2) exp(4) 4) (exp(5))°
BN simplifier les expressions suivantes :

3.4 e’ 3\ 72
1)e’e 3) — 5 (e )

e \ /e

4,4 4)” 4 e—ve
2)e*e 4)(e)e 6)\/5—1
Bl Simplifier les expressions suivantes :

2 2

1) (e - e4) - (es +e4) 5) ee?¥ 1
2) (ez + e—z) (ez _ e—z) 6) e3-2% gx+5

3 _ o3 2

€ € 5x
3 el +e3 7 (e )

D@ ae2(@)

1) exp(3) exp(5) 3)

(12 Simplifier les expressions suivantes :
1) (e*+e™)’ - ( —e-x)z

2) (ef — —x) ( e—x)

3) (e¥ —e %) (62x+e _|_1)
4 (eSx) ( —3x> (esx_e-sx)z

(¢

2
5) (3 ) (e2x+e'2)
e Eguations - Inéguations
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Résoudre les équations suivantes dans IR :

Dexp(x) =e 6)eX 5 = (e"*z)2
2) exp(—x) =1 7e¥4+e =0
3exp(2x—1) =e g) e+l — g7 2¥+3
1) ex2+x -1 9) e —1 =0

50 e —e *=0 10) xe* —2e* =0

E3 Résoudre les inéquations suivantes dans IR :

1) exp(x) <e 6)e >0

2) exp(—x) =1 Ne *>1

3) e > ef 8)et—e >0
e’ e ¥ <2 9e* —120

5 e <1 10) xe ¥ -3e " <0

1) Déterminer les racines du polynéme :
P(X) = X*> +4X 5.

2) En déduire les solutions de 1'équation e +4e* = 5.

3) Résoudre les équations suivantes :
a) e 4e"—2=0
b) el el —2e=0
e —2e*+1=0

m Résoudre sur R les inéquations suivantes :
e¥ —|—3

1) — >0 3)eX 42e¥ —3>0
2)—e —e¥42>0 e +e*—2<0
Resoudre dans R.

e 1
1)e* — e‘+e™ > e+ —
) " )e* + ‘/_+\/E
2) 2% 5e° 43 =0 4)e” 41<2

e Calculs de limites
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Déterminer les limites suivantes :

1
1) lim e~ 4) lim e "1 7) lim ex
X——00 X—>—+00 X—>—+00
e - 2x+1 .
2) lim — 5 Iim e 8) limex
X——o0 X X——00 x—0
x<0
. x . 2 oL
3) lim — 6) lim e !  9)lime ¥
x—+oo e¥ x—+00 x—0

x<0

m Avec un changement de variable
Soit la fonction f définie sur R\ {1} par:

fl) = e,

2
1) Onpose X = 1 Montrer que f(x) = e X eX.
2) En déduire hm f( ) et hn}f( x).
X—

x<1 x>1

m Les questions sont indépendantes.
1) Soit la suite (u,) définie pour n > 1 par :
1l 2 n=l
Uy =1+en +en+---+en
Déterminer la limite de la suite (u,).

2) Soit f la fonction définie sur R par :

flx) = —e 7 (x2 + x)
Déterminer les limites en —co de la fonction f.
3) Soit g la fonction définie sur R* par :
X
g(x) = pramre
La limite de g en 0 est-elle finie ?
4) Etudier les asymptotes a la courbe représentative de
la fonction h définie sur R\ {—1} par:
xe *+1
h =
(x) x+1

e Dérivées

m Soit f définie et dérivable sur R. Calculer f'(x).
1) f(x) _ e—5x+2 2) f(x) _ e3:>c2—3c 3) f(x) _ e\/x§+1



m Soit une fonction f définie sur R par la donnée de
f(x). On admet que f est dérivable sur R.

Déterminer une expression de f’(x).

D f(x)=e 5) f(x) = e 1
2) f(x) = ;e% 6) f(x) = (x2 + 1) et
3) fx) = e+ 7) flx) = 1—e+’2"

x+1 1- e—2x
4)f(x):xe + S)f(X):W

x=1
=1
EE) soitla fonction f : x — € six #0 .

aréel six=0
La fonction f est-elle dérivable sur R ?
EZ Soit la fonction g:t—t"e ! pourn e N.
1) Montrer que g'(t) = e~ '(n — )"~ 1.
2) g(k) désigne la fonction dérivée k-iéme de g.
Démontrer que, pour tout k € IN, la fonction
tsef g(k) est une fonction polynome de degré n.

e Un peu de tout !

El vrRAIFAUX

Soit f la fonction définie sur R par f(x) = xe “ et ¢ sa
courbe représentative dans un repére du plan.

Etudier 'exactitude de chaque proposition. Justifier

1) f est décroissante sur | — oo ; 0].

2) f est croissante sur [1; +oo[.

3) L'axe des abscisses est une asymptote de %'.

4) L'axe des ordonnées est une asymptote de %

| =

5) ¢ admet une tangente d’équation y =
6) ¢ admet une tangente d’équation y = x.
7) xg@wf(x) = —o00.

8) xgrfwf(x) = +o0.

EA Soit u une fonction polynome de degré 2 et f la

fonction définie sur R par f(x) = “(*). On a représenté

dans le repére ci-dessous %, et deux tangentes a %;,.

Les réponses seront données a 1'aide du graphique.

1) Peut-on affirmer que l'équation f(x) = 0 admet
exactement deux solutions ?

2) Déterminer f(0) et f'(0).

3) Donner le tableau de variation de la fonction f.

EE] Une courbe ¢ qui passe par les points A(—2 ; 0)
et B(0; 2) représente une fonction f définie sur RR par :

f(x) = (ax +b) e™* ot a et b sont des réels.

1) Al'aide du graphique, déterminer a et b en justifiant.
2) En déduire le tableau de variation de f.

40
Le but est de déterminer un encadrement d’amplitude
donnée de la solution de 'équation (E) : e* = 2.
1) Démontrer que (E) a une unique solution a € [0; 1].
2) A partir de lintervalle [0 ; 1], on procéde par
dichotomie pour réduire plusieurs fois de moitié la
longueur de cet intervalle.
Quel est 'encadrement de « aprés le premier pas :
0<a<0,50u05<a<1?
3) On a traduit le processus par I'algorithme suivant ott
les variables a, b, c et p sont des nombres.

a PREND_LA_VALEUR 0
b PREND_LA_VALEUR 1
p PREND_LA_VALEUR b - a
TANT_QUE p > 0.1
c prend la valeur (a + b) / 2
sI ] ALORS a PREND_LA_VALEUR c
siNon [ PREND_LA_VALEUR [
p PREND_LA_VALEUR [}
. Fin TANT_QUE
10. AFFICHER [
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Compléter l'algorithme pour qu’il donne les bornes
d’un encadrement de & d’amplitude inférieure a 0,1.
4) Modifier I'algorithme afin que l'utilisateur puisse
définir au départ I'amplitude souhaitée.
5) Programmer 1'algorithme afin d’encadrer & avec une
amplitude inférieure a 107>,
Combien de tours de la boucle TANT_QUE y a-t-il eu?

41| 'ALGO)

Soit (u1,)nz1 la suite définie par :

71 1.1 1
unzg%=1+§+§+..‘+;

Le but est de trouver le plus petit entier n tel que u,, > 5.



